
DROBCI IZ POUKA V IZJEMNIH OKOLIŠČINAH

Iz mesta v vasi
Povsod na Slovenskem smo

zadnji teden v septembru zak-
Ijučili akcijo »Nič nas ne sme
presenetiti«. V množičnih vajah,
akcijah, preizkusih obrambe in
varnostne usposobljenosti smo
sodelovali skoraj vsi. Tako smo
se lahko prepričali, v kakšni me-
ri smo pripravljeni na izjemne
okoliščine, ki vladajo v vojni, ob
potresu, požaru, povodnji ali
kakšni drugi hudi nesreči.

Z našim fotoaparatom pa smo
se mudili v krajevni skupnosti
Vače nad Litijo, ki obsega 12
vasi in šteje 750 prebivalcev. Tja
so namreč zaradi nevarnosti
zračnega napada evakuirali 68
učencev in učenk osmih razre-
dov osnovne šole Ledina iz kra-
jevne skupnosti Tabor.

Naj še omenimo, da krajevna
skupnost Tabor že peto leto
uspešno sodeluje s prebivalci
Vač, zato so skušali skupaj pre-
veriti svoje obrambne sposob-
nosti. Kako? Tako, da so učen-
ce iz OŠ Ledina evakuirali v KS
Vače po hišah, kjer so prespali,
naslednjega dne pa so imeli
skupaj z osnovnošolci OŠ Du-
šana Kvedra Tomaža, podružni-
ca Vače, pouk v izjemnih okoli-
ščinah.

Kako so se naši otroci počutili
v takšni šoli?

Saška Tršar: »Pouk v Izjemnlh okoll-
ščlnah Je potekal takole. Nameato da bl
tedell v lepl, svetll In topll učllnlcl, smo
sedell v atart hišl na lesenlh klopeh. V
hlšl nl bllo elektrlke. Učlle pa so nas late
učltaljlce kot doma. Slcer pa ao ma k
»ebl (In ša pet mojlh aošolk) vzell Praš-
nlkarjevl. Z naml ao blli zelo prl/azni, m(
pa amo /Im pomagall prl kmečklh opra-
vlllh«.

Medtem ko ao Imell učencl In učenke
osmlh razredov OŠ Ladina In podružnlč-
ne šole Dušana Kvedra-Tomaža v Va-
čah pouk, pa so ostatt učencl te šole
raznašall po hltah najstarejio žanako In
druilnako revl/o Naša žana, kl/e Izha/a-
la tudl med namdnoosvobodttno vofno.
Tl učencl In učenke ao blll teda], ko ao
noalll Našo ženo, pravl kurlrčkl, aaj ao
vedell, da morafo oddati to revljo prav v
vaako hlšo. In lo ao tudl atorill. Ob tem
pa aeveda dokazall, da bl lahko to revljo
all, kakšno > drugo zaupno pošto prena-
iall od hlše do hlše tudi lakral, ko bl ilo
zares.

Slavko t*l**n: »K sebi ao me vzell
Cvatetarjevl. Prl njlh amo ae tudl naučlll
llčkatl koruzo. Slcer pa je nai sobotnl
pouk v Iz/emnih okollščlnah trajal 4 ure.
Potem amo Imell še mladlnako konfe-
ranco. Veael bl bll, če bl maatnl šolarji
večkrat odšll tako na kmete, ete bl tam
Imell pouk In pomagall kmetom na pol/u,
prl hlšl In v hlevu.«

Marijm Hriberšak: Miallm, da naš
pouk v Izfamnlh okollščinah, ps naše
blvanje prt prtjaznlh kmetlh, nl blla na
prtmar člsto prava parlizanaka iola. A
vaa/ malo amo vldall, kako ao oblakovalt
šole mladl med NOB. Nas ao v hlšah,
kjer amo blll, prav pocrkljall, saj smo
Jedll domač kruh, tganca, itrukl/e, do-
mače klobasa Itd. Uladl med NOB pa ao
blll na/brž vellkokrat lačni«.

Takole pa Ja učlteljlca OŠ Lodlna Sla-
va Kralj vodlla pouk v izjemnlh okoliščl-
nah. Učence /e med druglm poučavala
tudl o tem, kako nudltl prvo pomoč ob
naravnlh netrečah, kako pravljatl rane,
kako aa pravilno akrltl, če grozi bombni
napad, kako raaglrall, če je potres...

Pouk v lzjemnlh pkollščlnah je poane-
la tudl llubljanska talevlzlja. V hlil, k/er
ao anemall, nl bllo toka, Tako ao morall
- kar bt bllo v vo/ni, hudl nesrečl ttd. zalo
pogotto, nalpra/ aaml popravlu alektrič-
no napeljavo. In kot vldlto, so blll
uapašnl. T»k»t in mlik«:

Neva Železnik


